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Téma diplomová práce navazuje na úspěšně obhájenou diplomovou práci 
„Případová studie-Bioplynová stanice v Úpici“ z roku 2010. V případě 
aktuální práce bylo snahou postihnout delší časový interval pro zhodnocení 
produkce bioplynu v závislosti na struktuře vstupních surovin. Zároveň je 
nutné zdůraznit, že uvedená bioplynová stanice byla zřízena především za 
účelem využívání organických odpadů z městské zeleně, čistírenských kalů 
z odpadních vod a dalších odpadů od místních firem, stravoven, zemědělství 
a občanů. Vysoká různorodost vstupních surovin již naznačovala obtížnost 
dosažení vytčených cílů a i omezenost použití modelových přístupů 
používaných v laboratorních podmínkách. To se i potvrdilo v závěru při 
zhodnocení dat po 5 letém provozu s využitím údajů z denních sledování. 

 

Vlastní přínos 
a náročnost 

Autor provedl časově náročná šetření, kdy bylo třeba na podkladě 
dostupných záznamů po jednotlivých dnech v průběhu 5 let sestavit vstupní 
datové soubory pro další počítačové zpracování. V přílohách 2 a 3 jsou data 
sloučena do týdnů, aby bylo možno provést prezentaci formou tabulek a 
minimalizovat počet stran diplomové práce. I když sestavení dat do digitální 
podoby a dohledávání chybějících údajů představovalo značnou část prací, 
vlastní přínos autora je třeba vidět především ve výběru vhodné metody pro 
zhodnocení rozsáhlých datových záznamů. V tomto případě byla nakonec 
vybrána shluková analýza. Po identifikaci shluků autor porovnává vliv 
struktury vstupních surovin na produkci bioplynu. Výsledky mají vysoký 
aplikační potenciál pro provoz sledované bioplynové stanice a podle 
charakteru provozu i pro ostatní stanice podobného typu. Publikace výsledků 
v odborných časopisech by byla vítána. 

 

Otázky a 
hypotézy 

Výběr statistických metod pro zhodnocení vlivu struktury vstupních surovin 
na produkci bioplynu je zaměřen na shlukovou analýzu a analýzu variance. 
Volba statistických metod je provedena i s ohledem na praktické využití pro 
provoz stanice odborníky z oblasti odpadového hospodářství.  

 

Design 
metody a data 
 

Náročnost statistického zpracování je přizpůsobena rozsahu výuky 
v magisterském studiu. Autor navíc využívá i programovacích nástrojů pro 
vytváření skriptů v použitém statistickém programu. 

 

Zpracování 
dat 

Příprava vstupních dat a samotné zpracování dat bylo provedeno pečlivě, což 
ale ne zcela odráží odevzdaná práce. 

 

Presentace 
dat  

Autor používá pro prezentaci dat tabulek s doplňujícími grafy. Pro širší 
okruh čtenářů by bylo vhodné přidat k výsledkům podrobnější komentáře a 
doplnit v řadě případů fyzikální jednotky s další grafickou prezentací. 

 

Interpretace 
dat 

Interpretace dat a diskuze je poměrně stručná, ale obsahuje vše zásadní, co 
zpracování dat přineslo. Delší časový interval poskytl lepší přehled o 
provozu bioplynové stanice a zároveň umožnil srovnat podmínky při 
zprovozňování stanice s řadou provozních nedostatků a následný provoz. 

 

Literatura 
 

Autor cituje řadu zahraničních prací. V úvodu věnuje příliš velký důraz na 
popis principů a technologií bioplynových stanic místo popisu možných 
metod zapracování dat s ohledem na předpokládané výsledky. 

 

Logika textu a 
formální 
úprava 

I když při řešení tématu diplomové práce odvedl autor hodně práce, 
předložený text by zasluhoval zpětnou revizi popisných částí. To se týká i 
formulace cílů v návaznosti na výsledky a intepretaci. 

 

výsledná 
známka 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.  

 


